

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Окружкома ВКП(б), Окристполкома и Окрпрофсовета.

№ 69 (937). //

Четверг, 25-го марта 1926 года.

Цена отд. № 3 коп.

Памяти павших.

Молодой сибирский пролетариат в общей классовой революционной борьбе сделал свое дело.

Колчаковская реакция, которая использовала слабые стороны революционной борьбы в Сибири, чтобы ее задушить и воцариться не только в Сибири, но и всей советской республике, сибирскими горняками была встречена враждебно.

Первый год царствования Колчака прошел в подготовке к восстаниям. В это время на всей территории Сибири нарастали отряды красных партизан, основным ядром которых, главным образом, были рабочие. Во всей массе рабочих велась подготовка к восстаниям. Ею были охвачены и рудники, обединявшие теперь АИК'ом. Революционный штаб пролетариата Кузнецкого бассейна находился на Ленинском руднике. Здесь движение против колчаковской реакции было особенно мощно.

25-26 марта 1919 года были прологом к дальнейшей борьбе сибирского пролетариата до окончательного свержения воцарившейся реакции. В эти дни на Ленинском руднике рабочие подняли знамя восстания. Недостаток организаторских сил, неполная подготовка к восстанию — вот что не дало возможности довести восстание до конца. Оно было подавлено.

26 марта — начало жестокой расправы с повстанцами, проведенной колчаковскими приспешниками. На расправу были мобилизованы все, кто был против пролетариата. Приблизительный подсчет жертв расправы на Ленинском руднике составляет цифру более 600.

Потери не прошли даром. Под общим написком, с одной стороны, частей Красной армии из Запада и с другой — внутренних революционных сил Сибири — реакция была сметена. Пролетарская революция восторжествовала.

Пусть память о жертвах восстания на Ленинском рудникестанется светлой памятью для рабочих нашего бассейна и всей Сибири. Будем крепить начатое ими дело.

Приостановление выдачи тантьем *

МОСКВА, 23 (ТАСС). Принимая во внимание, что выдача тантьем производится по различным ведомствам на различных основаниях, Совет Труда и Обороны обязал все госорганы и акционерные общества с преобладанием государственного капитала приостановить временно выдачу тантьем, начиная с 25 марта 1926 г.

* Тантьем — вознаграждение служащих в каком либо предприятии определенной частью прибыли.

Фынь-Юй-Сян в Монголии.

УРГА, 23 (ТАСС). В город Улан-Батор (Монголия) прибыл маршал Фынь-Юй-Сян с семьей.

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10. Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:
Г. Ленинск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Прием по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку пустую на 4-й странице 30 коп.
Объявление с цифровым набором 40 коп.
В средине текста — 50 процентов нальбажки. Объявление в рамке — 25 процентов нальбажки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и услуги документов — складка 30 процентов.

ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Прием объявлений: в конторе газеты "Кузбасс", (г. Щегловск, кв. 10 место 10, в отделении гор. Ленинск, в здании Рудоуправления, вверху).

Прием подписей: в конторе газеты "Кузбасс" — в Щегловске, в отделениях: в рабклубе Кемрудинска, в Топки, Ленинске, Гурьевске, Баштах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ

С доставкой
на дом
По почте

{ На 1 м. — р. 60
На 3 м. 1 р. 50
На 6 м. 2 р. 75
На 1 г. 5 р. —
{ На 1 м. — р. 55
На 3 м. 1 р. 40
На 6 м. 2 р. 50
На 1 г. 5 р. —

В Китае.

Положение на китайских фронтах.

Народные армии отступают.

ПЕКИН, 23 (ТАСС). После упорного сопротивления превосходным силам противника на всех фронтах командование первой народной армии пришло к заключению, что продолжение военных действий исчерпает силы армии и окончательно развеет руки силам реакции. Поэтому командование первой народной армии решило отступать от Тянь-Цзиня и на других фронтах в окрестности Пекина и на северо-запад, окончательное влияние на ре-

шение командования первой народной армии оказалось возвзвание командующих всех народных армий, опубликованное генералом Ван Шиц Сином и Сун-Кар-Чи, в котором они предлагают заключить мир воюющим сторонам.

Командование первой народной армии согласилось с выставленными возвзванием условиями мира, но муденцы до настоящего времени не ответили на призыв к миру, продолжая продвижение к Тянь-Цзиню, который, возможно, уже занят ими.

Возмущение против расстрела 10 марта.

Требование казни Дуан-Цзи-Джуя.

ПЕКИН, 23 (ТАСС). Протесты против расстрела демонстрации рабочих в Пекине поступают от многочисленных организаций со всех концов страны. 11-тысячный митинг, происходивший 22 марта в Тянь-Цзине, принял резолюцию на других фронтах в окрестности Пекина и на северо-запад, в которой требует свержения правительства Дуан-Цзи-

Джуя, создания народного правительства и призывают командование народных армий арестовать и казнить Дуан-Цзи-Джуя и премьера Чоо-Те-Яо, ответственных за расстрел демонстрации, а также предлагают устроить торжественные похороны жертв расстрела за счет государства.

Бессарабия беспокоит.

БЕНА, 21 (ТАСС). Вождь левого крыла крестьянской партии и руководитель крестьянского движения в Бессарабии Стере заявил сотрудникам газет, что

Джуя, создания народного правительства и призывают командование народных армий арестовать и казнить Дуан-Цзи-Джуя и премьера Чоо-Те-Яо, ответственных за расстрел демонстрации, а также предлагают устроить торжественные похороны жертв расстрела за счет государства.

Празднование Парижской Коммуны по Союзу.

МОСКВА, 21 (ТАСС). По всему СССР торжественно отпразднована годовщина Парижской

Коммуны и трехлетие МОПРа.

Ко 2-й сессии ЦИК СССР.

Новый закон по борьбе с преступностью.

В 1922 году, вскоре после окончания гражданской войны и самого разгар борьбы с разрушением, был составлен уголовный кодекс, — закон по борьбе с преступностью. Это было такое время, когда каждое более или менее серьезное преступление грозило всему государству в целом и расшатывало его устои. Поэтому наказание (или кара) было очень сурово, и преступнику ничего было надеяться на то, что с ним мягко обойдется.

Теперь все это сильно изменилось. Нам не страшны болтуны, говорящие разную нелепицу про советскую власть. Мы перестали считать это контрреволюцией. Неправильные действия наших советских работников все еще очень серьезно зло, и государство против них все еще будет жестоко бороться, но все же более мягко, чем в настоящее время.

Зато сейчас обращено особое внимание на борьбу с теми преступлениями, которые больше всего задевают крестьянство. Конокрадство и поджигательство, — эти два крестьянских бича, — будут встречать самый резкий отпор со стороны государства. Например, за поджог, при котором были человеческие жертвы, лишение свободы повышается до 10 лет. Конокрадство будет иметь послед-

ствием восьмилетнее заключение.

Крестьяне, как члены кооперативов, как участники комитетов взаимопомощи, очень страдают от престрат. Поэтому престратчики будут более сурово отвечать, чем в настоящее время. Это еще в

гораздо большей мере относится к хулиганам: вместо трех месяцев

они будут лишаться свободы на срок до двух лет.

Таковы, в общем, те исправле-

ния, которые правительство пред-

полагает внести в новый уголовный

кодекс. Он вносится на утверж-

дение сессии Центрального Ис-

полнительного Комитета СССР.

В новом кодексе имеется гор-

аздо меньше случаев, когда за

преступление применяется расст-

рел. Это показывает, что госу-

дарство стало гораздо сильнее.

Мы можем надеяться на то, что

исправительными мерами удастся

сделать из преступников трудовых,

безопасных для общества, людей.

Зато тяжелым преступникам не

придается расчитывать на вся-

кого рода разгрузки и амни-

стии, кроме, разумеется, оста-

ющегося и в будущем условно-до-

срочного освобождения и отпус-

ков на летние полевые работы

тем из крестьян, которые будут

хорошо вести в исправитель-

но-трудовых домах. РОСТА.

Закрытие VII-го съезда РЛКСМ.

Переименование во „Всесоюзный“.

МОСКВА, 23 (ТАСС). 22 марта закрылся седьмой всесоюзный съезд РЛКСМ.

На заключительном заседании съезда выступил с приветствием Наркомвнэмтор тов. Ворошилов. Затем заслушивается письмо тов. Сталина к съезду. Stalin изъясняется, что за недостатком времени он не в состоянии прибыть на съезд.

— Примите, — пишет он, — горячий привет и пожелания успеха. Поздравляю Вас с восстанов-

лением полного идейного и организационного единства между всем союзом и Ленинградской организацией РЛКСМ.

Продолжительный аплодисментами принимается съездом решение о переименовании РЛКСМ в Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи. Затем избирается Центральный Комитет из 69 человек, в который вошли: Чаплин, Мильчаков, Соболев, Матвеев, Ломинадзе, Шатский и другие.

В Германии.

Всегерманная конференция красных фронтовиков.

БЕРЛИН, 22 (ТАСС). 21 марта в городе Галле открылась третья всегерманская конференция союза красных фронтовиков. Из отчета правления видно, что число местных групп за прошлый год возросло с 250 до 1500.

Товарищ Тельман передал съезду приветствия от ВКП (б), ИККИ и рабочих СССР.

В германском парламенте — по поводу сессии совета Лиги Наций.

БЕРЛИН, 23 (ТАСС). Министр иностранных дел Штрэземан выступил в рейхстаге (парламенте) с речью по поводу последней сессии совета Лиги Наций. Выступивший в прениях граф Бестарп, первый оратор среди националистов, заявил протест против попытки Штрэземана прикарбить провал Германии во время Женевских переговоров.

Советский Красный Крест.

О царском Красном Кресте крестьяне почти не слыхали. Встречались с его учреждениями только на войне и в местах, которые постигали особенно ужасные стихийные бедствия.

Красный Крест советский — идет в массы. За последнее время работа его развилась, особенно среди малых народностей, потому что они — наилучше некультурны и нуждаются в помощи. Отряды Красного Креста пробираются в такие деревни, где никогда не было культуры, а хозяином положения является знахарь или шaman, орудующий темной беднотой.

Советский Красный Крест сейчас работает в суворой обстановке, в совершенно необследованных местностях. Ведет борьбу с трахом, сифилисом и другими болезнями, ведет санитарно-просветительную пропаганду, постепенно разбивает недоверие темных людей и завоевывает их горячее сочувствие.

Холода на Западе.

БЕРЛИН, 23 (ТАСС). По всему Германию неожиданно наступили сильные холода. Температура падала ниже нуля. Такие же сообщения поступают из Франции, где в некоторых местах выпал снег.

В Польше.

„Комзара“ в Варшаве.

ВАРШАВА, 23 (ТАСС). На днях варшавская полиция раскрыла в городе Варшаве тайную типографию, в которой печаталась коммунистическая литература. В связи с этим в Варшаве арестовано около 80 человек. В городе Белостоке полицией арестованы двое рабочих, у которых найдено большое количество коммунистической литературы.

За „намерение“.

ВАРШАВА, 23 (ТАСС). В городе Ченстохове арестован

Партия и комсомол.

ленум Кузнецкой окружной КК
ВКП (б).

О болезненных явлениях.

Доклад тов. Новалева.

Болезненные явления в нашем округе очень распространялись, особенно в широких слоях крестьянского населения. С этим злом должны бороться самыми решительными и суровыми мерами. Алкоголизм и бытовые предрасудки—главные причины различных "художеств". С этими умами сросшимися остатками царского наследия мы должны повести особенную борьбу. В этой части мы должны успеть еще имеем. Самогонокурение раздается все больше и больше. Ними административными мерами этим злом справляться трудно. Здесь нужна широкая культурно-воспитательная работа среди населения.

Дедовские предрасудки у нас изжиты. Всюду можно увидеть крещение ребенка в церкви, чинение молодых. У некоторых ревенских партийцев зачастую сидят в избе иконы. Есть и такие вещи, что член партии во время жертвы сына встречает лодыжки с иконой. Возьмем различные праздники, как-то: пасха, Рождество, масленица и т. д. Они зачастую в полном величии старого обряда. Еще хуже обстоит дело с пьянством, особенно в деревне, там самогон тек рекою. Борьба сельских партийцев с пьянством ведется очень плохо. Даже активные партийцы являются иногда застрелщиками пьяниц. От них не отстают стальные крестьяне. Последствие пьянства—драки, убийства, разрывы и т. д.

Не лучше обстоит дело и в рабочих районах. Рабочие тоже не отстают от деревни в смысле пьянок. Рабочие гулянки еще уже деревенских. Так, например, в некоторых районах на горой-третий день после получ-

А1.

Об отпусках комсомольского актива.

Здоровье комсомольского актива, особенно работающего на социальной работе 3-4 года, значительно ухудшалось. Неврастения, туберкулез—самые распространенные болезни среди комсомольского актива.

В недалеком будущем—через 2-3 месяца комсомольских работников получает отпуск.

Опыт прошлогодней отпускной кампании актива показал, что только незначительная часть работников использовала отпуск правильно, и то только те, которые съездили на курорт, в дома отдыха и туберкулезные санатории.

Работники, не получившие места на лечение, оставались жить там, где они работают. И, несмотря на то, что они были в отпуске, все же продолжали свою работу. Такое использование отпуска не есть отдых для уставшего организма.

Другая часть работников, получив отпуска, разъезжала по различным городам СССР, затрачивая на это солидную сумму средств и после долгих скитаний, измученная, возвращалась к своей работе.

Предоставить возможность поехать каждому работнику на лечение, конечно, невозможно. Надо озаботиться сейчас о том, как лучше провести отпуск.

Одной из форм хорошего оздоровления товарищеской, которым

Оргсовещание при Сибрайкоме ВКП (б).

ки на работу выходят вместе 200 только 40 человек. Отсюда—упадок производительности труда.

При обследовании производственных ячеек оказалось, что хозяйствственные и административные работники тоже "борются" со спиртными напитками также, как рабочие.

На все эти явления нам нужно обратить особенное внимание, принимая всяческие меры к их устранению".

В приемах по докладу тов. Новалева высказался ряд товарищей, указавший, что борьбу с этим злом вести при незначительном штате милиции очень трудно. В некоторых районах один милиционер приходится на 20 деревень. Здесь должны притянуть на помощь исполнению партийской. Культурно-воспитательную работу приходится вести не везде. Во многих деревнях нет изб-читален и других просветительных учреждений. Такое пьянство, которое наблюдается сейчас, пожирает всю нашу культуру. Зараженные пьянством ячейки нужно расформировать или переформировать.

Сельсоветы в борьбу с самогоном не втянуты. На милиционера деревня смотрит как на старого полицейского. Наши рабочие, одни из лучших борцов с самогоном, плохо связаны с партийскими, боятся даже иногда показать, что они сельскохозяйственники. Выезды на места и разбор дел на крестьянских и рабочих собраниях нужно усилить. Нужно добиться, чтобы советская общественность была застrelщицей по борьбе с самогоном.

Контрольной комиссии необходимо также связаться с конфликтными комиссиями комсомола, чтобы рядом воспитательных мер уберечь молодое поколение от пьянства.

А2.

Их в Москве 12 человек и главная их работа—поездка по деревням и доклады о том, что видели хорошего и плохого, что нужно исправить. Таким образом, налаживается связь центра с деревней. На днях в Наркомземе состоялось совещание, на котором заслушаны доклады шести выдвиженцев, вернувшихся из поездки по деревням. Товарищ Гаранин обследовал лесозаготовки в Калужской губернии. Там нет твердых цехов на вывоз дров. Кооперация доставляет овес неаккуратно. Тов. Зимин приехал из Смоленской губернии и сообщает, что население должно принять участие в выборах, но администрация кое-где противодействует

Закончившееся на днях сибирское оргсовещание подробно остановилось на основных практических вопросах партийной жизни, стараясь на основе опыта работы мест наметить дальнейшие формы и методы работы. Растущая активность рабоче-крестьянской массы Сибири выдавила одним из главных моментов совещания—вопрос массовой работы, правильное руководство через фракции непартийными организациями.

В настоящем времени с особой определенностью очевидна необходимость расширения влияния партии на массы путем оживления советов, кооперации, всех видов общественности и т. д.

Основное место в повестке дня заявляли вопросы о методах и формах по организации деревенской бедноты в союзе со средняком.

Значительное внимание было удалено вопросу регулирования роста партии. Выяснилось, что на местах было много привлечено служебного элемента, процент же батраков визок для сибирских условий.

Серьезно был проработан вопрос о внутривартийной работе, особенно сельских и городских ячеек. Ряд практических указаний и принятых резолюций дают ясную картину состояния работы ячеек, одновременно выдвигая новые существенные моменты дальнейшей их работы. Уточнена и определена организационная структура производственных ячеек.

В общем, оргсовещание прошло оживленно и деловито, об этом говорят, принятые резолюции. Всем организациям и ячейкам необходимо их проработать, усвоить и осуществить в практической работе. В. Волцит.

Как работают крестьяне-выдвиженцы в Наркомземе.

Их в Москве 12 человек и хороших семян, особенно клевера, и они не знают, где его взять. Тов. Задеев*) сообщает, что в Сибири крестьянство охотно идет на улучшение хозяйства, но не хватает у них машин. В Ставропольской губ., сообщают тов. Анипольский, еще не изжит недород. Семя мало, инвентаря тоже не хватает.

Все заявления выдвиженцев пришли к сведению с тем, чтобы недостатки, замеченные ими, устранить.

*) Зеленов—бывш. зав. земуправ. Кузнецкого округа.

РАБКОРЫ!

ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ.

Алмакаев.

Задачи кружка военных знаний в деревне.

В настоящее время особенно актуально становится вопрос о военно-научном обществе и его первичных организациях на местах — кружках военных знаний, как основных поправлений углубленной пропаганды военных знаний среди широких слоев населения.

В своей практической работе кружки военных знаний ставят перед собой следующие задачи: закрепление, расширение, и углубление военных знаний своих членов, пропагандировать жизнь и строительство Красной армии, вести пропаганду и популяризацию военных знаний среди населения.

КВЗ является самостоятельной общественной организацией на начальниках добровольчества. Составляется он из наиболее активной части местного населения.

КВЗ организуется при военных уголках изб-читален, утверждается и в дальнейшем в своей работе руководствуется указаниями совета избы-читальни.

Руководитель КВЗ выделяется из лиц, имеющих соответствующую военную подготовку, по согласованию кандидатуры с местным окружкомом.

Совет избы-читальни осуществляет свое руководство над работой КВЗ через заслушивание

Крестзайм в нашем округе.

Распространение 2-го Крестзайма в нашем округе идет медленно. Из 4810 рублей облигаций распространено всего лишь 3620 рублей. Остальные 1190 рублей уже больше 2-x месяцев лежат без движения у контрагентов и в шкафах риеков, есть облигации и в учреждениях (округ, почта и т. д.).

Некоторые такие начальные распространение займа обясняют отсутствием излишка денег у крестьянства и слабым его авторитетом среди населения. Как то, так и другое мнение не выдерживает никакой критики. Вообще достоверные данные говорят, что излишки средств у населения имеются. Об авторитеете займа и говорить не приходится. Стоит только проследить по старым газетам успех займа в союзном масштабе и мы увидим, что во многих местах спрос на облигации Крестзайма превышал их наличность. Наш округ не должен представлять исключения.

Успех займа всегда зависит от того, как его распространять. Что сделали главные распространители займа в крестьянской массе (риеки, земороды, почта и т. п.)? Можно сказать, что ровным счетом ничего. Отнеслись к столь важному делу "по-казенному". Заем в достаточной мере популяризован не был, польза и значение займа не обясняны. Поляки крестьяне даже не знали: есть облигации в риеке или нет. Такое "распространение" привело к тому, что некоторые риеки за 2 месяца не продали ни одной облигации!

Экономическое состояние нашего Союза в настоящий момент требует особого напряжения на этом фронте. Вокруг распространения займа необходимо мобилизовать все общественное мнение и работу эту поставить, как одну из важнейших. На днях ожидается прибытие новой партии облигаций Крестзайма. Думаем, что наши советские, партийные, общественные, кооперативные и другие организации к делу распространения займа отнесутся с должным вниманием.

Алмакаев.

Кружка избирается бюро КВЗ в составе 3-5 человек, с обязательным введением в состав бюро руководителя кружка и заведывающего военным углком.

На обязанности бюро (или секретаря) КВЗ лежит: созыв собраний кружка, забота о снабжении кружка пособиями, учет практической и последовательной проработки отдельных вопросов. В зависимости от избранного членами кружка вопроса, КВЗ может принимать по характеру своих работ уголок: тактическо-стратегический, химделя, авиации, истории Красной армии и прочее. Кроме того, КВЗ содействует популяризации военных знаний среди местного населения.

КВЗ при избе-читальне финансируется во общей смете в все имущество, закрепленное для КВЗ, хранится при военном углке и является общим имуществом избы-читальни. КВЗ не создает при себе отдельной библиотеки, а вся военная литература составляет специальный военный отдел при общей библиотеке избы-читальни.

Вот примерное положение о кружке военных знаний и задачи, которые ставятся перед ним.

При помощи всех общественных организаций их необходимо разрешить.

Борисов.

Рабочая и профессиональная жизнь.

Зд повышение производительности и улучшение условий труда.

На помощь саночникам!

(Ленрудник).

На Капитальной шахте на Майеровском и Болдыревском пластиах саночники зарабатывают 25-30 рублей. Заработка низкий.

Объясняется это, главным образом тем, что десятники и заведующие пластами во время раскомандировок не считаются с условиями работы и квалификацией саночников. Они не подбирают артели так, чтобы в них были квалифицированные и неквалифицированные саночники.

Кроме того, часто делается перетасовка в артелях: саночника из 30 артели посыпают в 29 и наоборот. Саночник, попавший в новую артель, приходя на место, не может скоро ознакомиться с условиями работы и на это у него уходит не менее 2 часов времени.

За исправность инвентаря администраторы тоже следят плохо. При раскомандировке бывают такие случаи: Саночник спрашивает:

— Есть ли там корыто и лопаты и исправно ли первое?

Дежурный десятник отвечает:

— Все исправно.

— А нужны ли туда коптилки?

— Не нужны,—спокойно отвечает десятник.

Саночник, удовлетворенный ответом десятника, приходит на место и видит совершенно другое. Печка длинная, корыто нет совсем. Хотя их и много, но работать нельзя—все они непригодны. Делают корытки по чертежу десятника Торопова, который в этом деле, что называется, «чи ухо ни руло».

Наблюдаются еще и такие вещи: по уклонным бременем бергам имеются параллельные штреки, которые разрезают забои. Забойщику приходится настилать пути для откатки вагончика с грузом. Пути стелят неправильно. На поворотах выгиба рельсы не делаются. На стыках хорошо рельсы не подгоняются. На погонную сажень кладут 2 шинзы, а если не ходят ити далеко за шинами, то кладут на место их горбыли.

Все эти ненормальности при замере путей десятники не замечают. Для них важно—лишь бы наслася. А как на этих путях приходится мучаться саночнику—это их ничуть не беспокоит. На таких путях вагонетки все время бурят. Поднимать их стоит много труда. За смену все жилья вытигивает. Устает до того, что едва выбираешься из шахты. Чрез неделю от такой работы приходится ити в больницу. Здесь хроши помочь получить невозможно—медицинский перегружен работой.

Ремонтчики путей в шахте на просьбы саночников об исправлении путей обычно отвечают:—нам за параллельные штреки заработок не оплачивается, а забойщики тоже не хотят.

Приходится саночнику одному все делать, теряя на это целые упражки.

Вот все эти тяжелые условия труда саночников оказываются на их заработке. Профсоюзу и производственному совещанию в первую очередь необходимо взяться за улучшение их работы. Работать в дальнейшем так невозможно.

Саночник.

Товарищи, март на исходе,—выписывайте „Кузбасс“ на апрель!

Плохие семена хлебов—затемним чистосортными.

«Что посеешь, то и пожнешь», говорит русская пословица. Правоту этой пословицы трудно отрицать. Так же никто не будет отрицать и того обстоятельства, что за время германской войны и гражданской семенное зерно сложном засорено различными вредными примесями, а от этого понизилось качество зерна. И вот одним из важных мероприятий по улучшению полеводства Сибири является замена местного крестьянского семенного зерна—чистосортным.

В настящее время Омская областная семенная станция имеет отдельные сорта чистосортных семян, при посеве которых в отдельных районах урожайность значительно повышается. Кроме того, сорта этих семян отличаются высокой выносливостью против засух, а некоторые выносливостью против заморозков.

В весенний сезон т/года распределение чистосортных семян среди крестьянских хозяйств проводят две организации: госсельсклад и система с.-х. кооперации. Сибирский Краевой Союз сельскохозяйственных кредитных ко-

оперативных союзов, «Сибселькоопсвязь», поставил себе задачу распределить по своей системе чистосортных и улучшенных семян пшеницы и овса до 200000 пудов.

В частности на Кузнецкий округ намечено в распределении (в ссудном порядке) пшеницы «Ноэ» III и IV репродукции, или урожая, 5000 пуд. и 2000 пуд., овса «Мутик». С целью сохранения зерна, как семенного материала, чистосортный семенной материал будет в первую очередь распределяться по коммуналам, семенным товариществам, сельскохозяйственным артелям, артелям по общественной обработке земли и т. д.

При распределении чистосортных семян будет принято во внимание и наличие распаханной и подготовленной земли для засева чистосортными семенами.

Предназначенный для посева чистосортный семенной материал в будущем должен быть весь использован как семенной материал IV репродукции и улучшен, почему все репродукторы должны принять все меры к тому, чтобы чистосортные семена ни в коем

В Кузнецке.

Местком запутался.

По «профсоюзной конституции» в члены союза принимают так: сначала анкету кандидата, желающего вступить в члены союза, рассматривают на заседании месткома, а потом утверждают на общем собрании членов союза. У нас же местком союза с.-х. и лесных рабочих делает наоборот—сначала утверждает собрание, а затем местком. Выходит, что местком в правах выше общего союзного собрания. Вот этого-то «в профсоюзной конституции» не написано.

Перегиб палки месткомом и в остальной союзной работе чувствуется. Недавно на одном из профсобраний члены союза, под влиянием, главным образом, предместком Карагулина, выступали в защиту частных фабрикантов табачной фабрики «Надежда».

Недостатки в союзной работе, казалось бы, должен замечать уполномоченный окрпрофсовета по Кузнецкому району. Но она проходит мимо его.

— Побольше бы живого инструктажа со стороны высших союзных органов,—говорят некоторые члены союза,—дело идет у нас гораздо лучше.

Окрпрофсовет, подумай об этом.

Профкор.

♦ Работники профсоюзов, пишите нам о жизни и работе профорганизаций.

Сегодня рабочие Ленинского рудника и весь пролетариат Сибири чтят память борцов за пролетарскую революцию

25—26 марта 1919 г.

(Отрывок из дневника).

Эти два дня, записки о которых в моем дневнике занимают несколько страниц, очень памятны рабочим Ленинского рудника и всему сибирскому пролетарию. В эти дни рабочие Ленрудника подняли знамя восстания против колчаковской своры.

25 марта 1919 г. Сегодня прошел день в суматохе. Вечером в темной мастерской, где пахло свежими стружками и kleem, собрались товарищи для решения вопроса о дальнейших действиях.

Сегодня я только узнал, что значит гражданская война и даже увидел ее сам.

На станции поймали подполковника. Он кричал: — Бейте, на моем месте будут другие.

Рабочие с винтовками повели его под насыпь за линию и при мне убили, выстрелив три раза в спину. Тут было еще много ребятишек.

На перроне, в луже крови, лежало два убитых солдата.

Сегодня разбили штаб белых, который помещался в третьем номере. Восстание разгорелось.

Окружен телеграф. К вечеру

Строим самолет им. округа.

Тов. Иванов, Николай Иванович вносит 5 р. облигацию 6 проц. выигрышного займа и вызывает: Осокина, Травина, Усольцева П., Ястрова, Буялича и Бессонова (Кемеровский ЦРК).

Тов. Семенас вносит 5 р. и вызывает: т. т. Хамаза, Кравчука, Печоркина, Пипкина, Гирдузова (Владимиро-Сибирская шахта).

Тов. Кононов на постройку самолета имени округа вносит 10 руб. и вызывает: т. т. Кочинова (Сибирторг), Власова (Госторг), Ширяева (Комхоз), Рудзинского, Андреева (Окрглан), Иванова (Окристолик), Денисову (торговец), Далматова, Алексеева (нарсудын), ст. след. Черепанова, нар. след. Дорошенко и нар. след. Якимова.

Тов. Зубенко на вызов Кузнецкой окринспекции труда и тов. Вишневского вносит 5 руб. и вызывает: т. т. Пахоликова, Буялич, Шарнина, Каюткина, Ястрова, Осокина, Усольцева, Хакимова, Ковалева, Петрова (Кемер ЦРК) и Ширяева (Сибирторг).

Тов. Мартышев на вызов т. Кувшинова вносит 3 руб. и вызывает кустарей г. Щегловска: Дорбышева, Сакицкого, Цветкова, Минеева, Капес Франца, Ильинича. Ипполитова и Шильникова.

На 25 марта поступило пожертвований на постройку самолета всего 267 руб. 15 коп.

отряд восставших отправился в ст. Раскатиха, чтобы восстание поднять и там.

Рабочие железнодорожники собрались в мастерской и говорили, что завтра нужно отправиться в Кузнецк.

Сегодня больше всех говорил Емельян¹). Его выбрали руководителем отряда. Он составил список, кто хочет ехать. Я с Васькой М. просились—не записал — Малы,—сказал Емельян.

У Сологубова, начальника депо убили квартиранта офицера. Со роко²) спрятался Жарков³) на дверь старую шубенку, обрил бороду и усы, подложился деревкой в пришел к рабочим, думал подделаться, но не вышло. Много еще и других перебили.

Мастерские пусты. В конторе только один Максим Шашаков. Ему ничего не нужно—работает себе.

Все вооружались,

На рукова навязали красные бантинки. Говорят все шепотом. Все распрашивают у Емельяна.

С утра стоит «тройка» (тара voz с вагонами). Состав подогнал к поезду.

Настал вечер. Так и не уехала никуда.

26 марта. Появились белые Гоняры, что около станции Плотниково разбили стряд. На улицах с красными бантами нет никого. Ночью все разбежались. В штабе по старому. В конторе участка, говорят, сидит Сороко Бурцев⁴), Жарков⁵) и начальник штаба. Туда подъезжают офицеры.

Рабочие вышли на работу. Всего то боятся. Утром пришли столярную, уволили тихого черно рабочего Кузнецова, из кузницы уволили Лазарева. Скоро обеих нет.

Малиционеры с бумажкой ходят по всем мастерским. Из столярной уволили Чечулина. Он склонился и рассказал: — Лазарев сидит весь избитый, а Кузнецов на полу по средине комнаты лежит, солдаты его портят шомполами. — Отвечай, что спрашивают, кричит ему Сороко. Он только стонет. Мне только 20 вспомнили. Едва пошел. В наутствие сказали: — Иди, ты говорят, — не виновен.

Кузнецов и Лазарев не вернулись. Их закопал татарин сторож в Камышанском логу. Сам Сороко застрелил. Бежать заставил, а потом в спину.

Зашел к нам на квартиру малиционер Черепанов с бумажкой. У меня волосы дыбом стали. Думаю: «наверно Емельян записал, а список то попал Со роке». Оказалось же, что он зашел спросить квартиру Емельяна. Емельяна не нашли. Убежал, говорят.

И. Трушин.

¹) Рабочий-революционер.

²) Пом. начальника дистанции Новостройки.

³) Старший счетовод участка.

⁴) Начальник дистанции Новостройки.

случае не засорялись другим однородным хлебом.

Участковые агрономы окрЗУ приглашаются для активного участия в проведении семенной кампании и для наблюдения за посевом чистосортных и улучшенных семян.

В виду отсутствия точных данных о наличии чистосортного семенного материала и нуждаемости в нем со стороны коллективных

организаций «Сибселькоопсвязь», откомандированы 2 инструктора по Кузнецкому округу, которые должны распределить чистосортные семена, заключить твердые обязательства и в своей работе увязаться с участковыми агрономами.

Согласно распоряжению Сибселькоопсвязь семенной материал будет распределен по ст. ж. д. следующим образом:

1. Ст. Плотниково: пшеницы III репродукции	2000 пудов.
2. " Кольчугино: пшеницы III	750 "
"	1000 "
"	800 "
3. Топки: пшеницы IV	1000 "
"	1000 "
"	700 "

Как пшеница «Ноэ», так и «Мутик» поступает из Омска.

Распределение чистосортных семян по коллективным организациям намечено через кредитные товарищества, находящиеся при указанных станциях. Учитывая значение семенной кампании и распределение чистосортных семян по коллективным организациям, окрЗУ необходимо уделить главное внимание на семенную кампанию. Также административным и партийным организациям

Кузнецкого округа следует принять участие в распределении чистосортных семян и в организации семенных товариществ для коллективных запасов.

Намеченный для Кузнецкого округа чистосортный семенной материал должен быть до фунта распределен и засеян.

Инструктор ревиз. Сибселькоопсвязь Рожков.

Деревня.

Советы пчеловода.

Искусственное роение.

(Прокопьевский район).

В прошлом году в начале сезона я выставил на пасеке только 2 рамочных улья. Мне нужно было получить от этих ульев поному рою. Ульи эти были большие, системы „Ладан Блатта“, на эти рамках Вельса с задним уском.

В конце роевой поры жду, а ее неслышно. Сила же пчелы в своих ульях большая. Видя, что же не подвигается, я попросил соседа-пчеловода запечатанный, лес дозревший маточник с молодой маткой и решил сделать искусственное роение. Это заключалось в том, что пчел нужно было заманить на готовый к выво-

маточник и этим образовать новый рой с новой маткой. Для этого я подготовил улей нынешнего размера системы „Лангстрота“, хорошо вымыл, просушив, поставил его на место ранее стоящего большого (дадановского) улья. Снятый улей с пчелой ставил подальше на другое место.

Когда пчела вылетает на рабочий возвращается обратно, она искает свой улей по местоположению. Для этого пчела имеет способность запоминать расположение ближайших к улью предметов (дерево, куст, изгородь т. п.) и по ним находит улей. Таким образом, рабочие (летние) пчелы, возвратившись, попали в новый улей и, долго не раздумывая, взялись за работу новых сот. При этом не нужно забывать старый улей. В этот улей не ходило каждый день брызгать

Сами заинтересованы

(Дер. Митино, Прокопьевского района).

Митинская школа—одна из лучших школ нашего района. В настоящее время школа находится в частном доме, в ней сохраняется полный порядок и чистота. Школа хорошо оборудована и обставлена, благодаря участию и заинтересованности в ней самих крестьян. Учитель школы хороший общественник и среди населения пользуется авторитетом.

Оставшаяся в старом улье молодежь после 4—5 дней окрепла и начала делать вылеты. Здесь тоже образовался хороший рой с маткой, развернувший работу во всю.

Начинающим пчеловодам необходимо учиться эти обстоятельства, тем более, что роения—эти главные факты увеличения и укрепления пасек—сопряжены с некоторыми затруднениями по тем или иным причинам.

Для роений начинающие пчеловоды уже не придерживаются ульев системы „Лангстрота“. Этот улей—на 10ти рамках. Внутри размер высоты $4\frac{1}{4}$ вершка и шириной $9\frac{1}{2}$ вершков. Эти ульи практически потому, что большой вместительный улей вмещает многочисленную семью и роится реже. А в меньшем улье семья, разросшаяся, поневоле ищет выхода и поэтому чаще роится, что также для увеличения пасек. Кроме того, такие ульи удобны для зимовки: они—теплее и рамки не плеснеют снизу.

Стучка.

Сумасбродный зав.

(Пос. Топки, Топкинского района).

К нам прислали из Колыванского-то сумасбродного заведующего почтовым отделением, Клинова, который, квартируя во дворе, производит там хулиганские выходки. Так, например, он выгнал из стайки корову членку, Митечкину, запер на замок обругал его жену, а затем на

Селькоры, пишите подробно о том, как проходит у вас сдача с.-х. налога.

Библиография.

Крупская—„Как и чему учиться“, издательство „Молодая гвардия“, 1925 г., цена 40 коп., страниц 157.

Книга небольшого формата, содержит 4 главы. В книжке собраны статьи и речи по вопросу самообразования, произнесенные и написанные в разное время. Несмотря на относительную новизну некоторых статей (1919 год), книжка представляет большой интерес и ценность в наше время по самообразованию.

По простоте языка и ясности изложения книга доступна каждому рабочему и крестьянину, интересующемуся вопросами самообразования.

Книга читается легко и живо. Содержание книги, во-первых,хватывает момент значения самообразования и роль его в повседневной воспитательной работе класса, а главное—в книге даются очные практические указания о

том, как надо вести работу по распространению книги, газеты, как читать их и что читать, как уметь из книги взять все ценное и нужное и, наконец, как правильно организовать свои занятия. Все эти моменты чрезвычайно ценные в практике самообразования.

С этой книгой должна быть знакома не только молодежь, для которой она и писалась, она полезна всяческому кружководу, педагогу и просто человеку, занимающемуся самообразованием. Имея ее под рукой, всегда можно использовать рекомендованную книгу с большой пользой.

Нужно отметить один недостаток—это отсутствие указателя книг для малоопытного читателя: с чего начинать читать по отдельным вопросам. И. К.

Муж-истязатель.

(Дер. Хорошеборская, Топкинского района).

Григорий Макаров Осип всячески раздевался над своей женой Парасковьей и бил ее постоянно. Жена от этих побоев часто хвала и, в конце концов, умерла.

Не меньше бы этому хорошему мужу воздать по заслугам за издевательство над женой, которая от этого ушла в магилу.

С. Сибирцев.

Пленум Кузнецкого Окрайсполкома

созывается 28-го марта с. г., в городе Щегловске.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Доклад о работе Президиума Окрайсполкома.
2. Доклад Окрайсполкома.
3. О выполнении недоимок по ЕСХН и рассмотрение проекта реформы ЕСХН.
4. О выполнении бюджета.
5. Итоги выборной кампании.
6. Доклад о работе Ленинского и У.-Сосновского районных исполнкомов и содоклад инструктора Окрайсполкома.
7. Информация о подготовительной работе по призыва граждан 1904 года рождения.
8. Разное.

Президиум.

Отклики и разъяснения.

В ответ на заметку в газете „Кузбасс“, от 17 марта 26 года за № 63, сообщаем следующее:

Принимая во внимание, что нам было нужно в срочном порядке пустить коксотушитель действитель но нормальности воды. Водосточный канал был засорен, отчего в действительности вода залила дробилку. Но все ненормальности сразу же ликвидированы. Были закалены коробка для коксотушителя и проведены водосточные трубы в главный стояк воды, так что больше ненормальностей нет.

Коксотушитель работает хорошо и наводнения бояться не надо. Раньше этих ненормальностей не могли устранить, ввиду сильных морозов.

По стечению замечки „О крыши забыли“ сообщено: после урагана была обнаружена порча крыши, наши меры были приняты и часть крыши была исправлена. Но зимой исправить все не могли, наряды наши уже снова посланы в техбюро 2 марта, словом, все крыши будут исправлены.

Управ. Химзавода Штормель.

Факты, описанные рабкором И. в заметке: „Сторож есть, а одежду воруют“ (№ 47 „Кузбасс“) от 26 февр. с. г., действительно, наблюдаются и, главным образом, отражаются на бюджете рудоуправления, которому приходится приглашать на свой счет стоимость украденной спецодежды из шахтных башен.

Меру, предлагаемую рабкором—ввести номерки, осуществлять не представляет возможности, т. к. нет достаточного помещения для хранения одежды. В текущем строительном сезоне будет отстроена на Капитальной шахте образцовая просторная башня и тогда хранение одежды будет поставлено на должную высоту.

Помимо технических улучшений, которые устраивают наблюдающиеся воровство, необходимо, чтобы общественное внимание сминых рабочих клямлю воров, находящихся в их среде. Таким рабочим не должно быть места в пролетарской семье.

Управрайоном Щербаков. Управлением Славинским.

Почтовый ящик.

Спутнику (Химзавод). Герой-мотраст—поместите в стенной.

Жителю комома (Кемрудник). Полемику о грязи в комоде открывать не стоит.

Коуплю (здесь). Ваши заметки полу чаючи поздно, старайтесь сообщать скорее.

Незнайки (Химзавод). О газовщике Аким-ве поместите в стенный.

Автору. „Ох, эти цифры“—ничего не понимали. И кроме того заметка без подписи.

Аликарбау (здесь). „Об аятализме“ помешать не будем—это будет узаконено.

Кузьмину (Ленинск). Статьи к МКД не поместили, слабо написаны.

Рабкору В. П. Пишите разборчивее. Ослу (Д. Салава). Обычная история о чем писалось много.

Борзову (с. Топки). „За разрыв к ответственности“ не помещена потому, что факт, указанный в заметке, мал интересен.

Дорофееву (Кузнецк). „Ну и корреспондент—не пойдет. Редакция этого пришла к сведению и его, к пресс-конференции не помещает.

Случайной (Кузнецк). Ваша заметка направлена в прокуратуру.

Профсоюзнику (Кузнецк). Заметку о „зампомвридинфинспектре“ направили в бюро жалоб“

Всезнающему (Улус Мыски). Выборы исполнюю. Авиахим,—злоупотребления нарушений принципов общественной само-деятельности нет. Напишите о работе.

Приступающему (Кузнецк). „Молчать—мелочь и необоснованная—не пойдет.

Ильину П. И. (Кузнецк). „О детгородке и его разгрузке“ так, как вы ставите вопрос—уже писалось—не пойдет.

Дагаеву (Кузнецк). Пишите, поместим—с условием: статьи должны быть посвящены конкретике.

Селькору (выселок Майский). „О клад“—мелочь—не пойдет.

Гравю (ст. Топки). „Не почтовое отделение, а сплошное недоразумение“—заметка не обоснована не пойдет.

Нувалде (ст. Топки). „О работнике“ поместите в стенный.

Перелетной (ст. Топки). Письмо к бабушке в Щегловске—ликая, путаная и не интересная история.

А. Лепейскому (здесь). „Ну и семейство—своевременно поместить не могли—теперь устарело“

Рабкору (Кузнецк). О Покраевой со общете начальники

Ответ. ред. Е. Д. Голова.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Прием серебра.

Кузнецкий окружной финансовый отдел объявляет населению округа, что Финансделом и Госбанком производится скопка серебряной монеты старого (дореволюционного) чекана по цене: крупное (рубли и полтинники)—по 68 к. за рубль и мелкое (гривенники, четвертаки и двухгривенники)—32 коп. за рубль.

Дефективная и потертая монета принимается по весу, по цене: крупное (рубли и полтинники)—за килограмм 34 р. 50 к. и мелкое—18 р. 35 коп.

Окрайфинотдел.

Гор. Щегловск Типография Издательства „Кузбасс“.